1. Atlas ile Ekin 6gretmenlerinden teleskop kullanimi 6grenmek istemigler ve 6gretmenlerinin
gOk cisimlerinin hangi 6zelliklerinden dolayi teleskop kullaniriz sorusuna asagidaki yanitlari
vermislerdir.

| - Is1g1 yansitamamalari
Il - Cok kiiguk olmalari
[l - Cok uzakta olmalari

Verilen cevaplardan hangileri gok cisimlerini gozlemlemek igin teleskop kullaniminin sebeplerin-
den biridir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lli
D) Ivell

2. Teknolojinin gelismesi ve yeni teknolojik cihazlarin icadi ile hayatimizin her alani ile ilgili old-
ugu gibi gokyuzu ile ilgili de bir ¢ok yeni bilgiye sahip olduk. Tabiki gokyuzu ile ilgili araglardan
en onemlisi de teleskoplardir.

Teleskoplari kullanarak,

l. Ciplak gozle goremedigimiz gok cisimlerini gozlemleyebiliriz.

Il. Uzay hakkinda yeni bilgiler edinebiliriz.

[ll. GOk cisimlerine yolculuk yaparak toprak, kayag gibi érnekler alabiliriz.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll C)livelll D)l 1lvelll



3. Asagidaki gorselde yildizlarin yagam dongusu verilmistir.
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Siipernova "f‘ 5" Karadelik

Gorsel incelendiginde,

I. Kiguk kutleli yildizlar zamanla beyaz cuceye donusur.

[I. Buyuk kutleli yildizlar siUpernova patlamasi yasar.

[ll. Sipernova patlamasindan sonra kesinlikle kara delik olusur.
[V. Butun yildizlar noétron yildizina donusur.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A)l ve Il B)lvelll C)Illvelll D)L I IllvelV

4. GUnUimuzde dinyanin etrafinda bir gok amag igin bulunan binlerce uydu var. Bunlar
sayesinde cep telefonu verileri, internet baglantisi, hava durumu, GPS konum hizmetleri ve
daha fazlasini kullanabiliyoruz. Uydularin disinda bir ¢ok bilimsel amag icin yollanan uzay
araclari da yeni seyler kesfetmemizi sagliyor fakat uydularin ve uzay araclarinin da bir dmrt
var. Bu émdirleri bittikten sonra bir cogu maalesef uzay ¢oplerinin arasina karisiyor. Bu ¢oplerde
uzay Kkirliligine neden oluyor. Eger 6nlem alinmazsa uzay Kirliliginin dnumuzdeki 25-30 yil i¢cinde
uzay arastirmalari ve insanlar agisindan ¢ok ciddi bir sorun olusturacagi tahmin ediliyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi uzay kirliligi sonucu olusabilecek tehlikelerden biri
olamaz?

A) Goruntu alaninin engellenmesi

B) Atiklarin garpmasi ile gérev yapan insanli ve insansiz uzay araglarinin zarar gérmesi

C) Dunya’nin gevresinde ¢ok hizli ve basibos dolasan atiklarin uzay arastirmalarini zorlastir-
masi

D) Ay gibi dogal uydularin atiklarinin gezegenlere daha da yaklasarak ¢carpmasi



5. “Takimyildizlar, gokylUzuine baktigimizda sanki beraberlermis gibi goéziken yildiz
topluluklandir.Takimyildizlar ile ilgili bilinmesi gereken ilk nokta onlarin gergek bir

takim olmadiklaridir. Bu yildizlar aslinda ¢ok farkli uzaklklarda bulunmaktadir. Ancak
izdUusUmleri sanki beraberlermis gibi gdézukmelerini saglar.” dedikten sonra égrencilerinden bazi
takimyildizi 6rnekleri vermelerini isteyen ogretmen asagidaki cevaplari almistir.

Toprak : Orion
Zeynep : Buyukayi
Uzay : Halley
Doruk : Avci

Ogrencilerin verdigi 6rneklerden hangisi yanhstir?

A)Toprak B) Zeynep C) Uzay D) Doruk

6. Daha c¢ok galaksi adiyla bildigimiz gokadalar, yer ¢ekimimin etkisiyle bir araya gelen milyar-
larca yildizin olusturdugu sisteme denir. Galaksiler icinde yildizlar, yildizlar arasi ortam ve bu
ortamin i¢cinde Nebula (Bulutsu) adini verdigimiz gaz ve toz bulutlarini iceren bir sistemler toplu-
lugudur.

Asagidakilerden hangisi galaksiler ile ilgili dogru bir bilgi degildir?
A) Gulnes sistemi, Samanyolu galaksisinde yer alir.

B) Galaksiler uzayda sabit ve hareketsizdirler.

C) Samanyolu ve Andromeda galaksiye 6rnektirler

D) Galaksiler; sarmal, eliptik, dlizensiz yapida olabilirler.



7. X, Y ve Z atomlarinda bulunan pargacik sayilari asagidaki grafikte gosterilmistir.

Yiiksiiz pargacik Negatif yukla Pozitif yuklu
Sayl1sl pargacik sayisi parcacik sayisi
X 6 8 8
Y 6 10 6
Z 8 8 6
Buna gore,

[. X ve Y atomlarinin n6tron sayilari birbirine esgittir.

[I. Katmanlarinda en fazla elektron bulunan X atomudur.
[ll. X ve Z atomlarinin ¢ekirdeklerinde bulunan pargacik sayilari birbirine esittir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

8. Ayni ya da farkh cins atomlarin bir araya gelerek olusturdugu atom gruplarina molekul adi verilir.

B) Yalniz Il

C)lvell

D) I ve Il

Asagida verilen molekiil modellerinden hangisi digerlerinden farkh bir tirdedir?
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9. Asagida atom modelleri ve dzellikleri karisik olarak verilmistir.

1. Dalton Atom Modeli a) Gunes sistemindeki gezegenlerin Guneg'’in etrafinda dondugu
gibi, elektronlar da ¢ekirdek etrafinda belli yéringelerde donerler.

2. Bohr Atom Model b) Elektronlar ¢ekirdegin cevresinde ve ¢ekirdege belirli
uzakliklarda bulunan katmanlarda donerler.

3. Thomson Atom Modeli c) Atomlar, igerisinde negatif yuklu elektronlarin bulundugu pozitif
yukla kdrelerdir.

4. Rutherford Atom Modeli d) Maddeler kiguk, boliinemez, ici dolu, sert taneciklerden olusur.

Verilen Atom modelleri ve 6zellikleri eslestirilimesi asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A)1.- a) B) 1.- b)
2.-b) 2.- d)
3.- ¢ 3.- a)
4. - d) 4.- ¢

C)1.- d) D) 1.- ¢
2.- a) 2.- a)
3.- ¢ 3.-b)
4.- b) 4.- d)



10. 30 kg kutleli bir cismin K, L ve M gezegenlerinde dlgulen agirliklari ile ilgili grafik asagida veril-
migtir.
Agirlik

Gezegenler

K L M

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?
A)Kutlesi en buyuk olan gezegen M gezegenidir.

B) Kutle ¢gekim kuvveti en kuiguk olan K gezegenidir.
C)Kutle ¢cekim kuvveti en blylk olan L gezegenidir.

D)Cismin kltlesinin en buylk oldugu gezegen L gezegenidir.

11. Olcay sekildeki dag yolunda I noktasindan III noktasina dogru hareket etmektedir.

Buna gore Olcay’in yuriiylsu suresince kitlesi ve agirligi nasil degisir?

Kutlesi Agirligi
A) Degismez Artar
B) Degismez Azalir
C) Azalir Degismez

D) Artar Azalir



12. Asagidaki gorselde cisimlere uygulanan kuvvetler ve cisimlerin aldigi yollari gosteren dort duzenek
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verilmistir.

Buna gore yapilan isin cismin aldigi yola baglh oldugunu gostermek isteyen bir

ogrenci verilen diizeneklerden hangi ikisini kullanmahlidir? (Strtinmeler ihmal edilecektir.)
A) lvell B) llvelll

C)l ve lll D) lvelV

13. Ayni ortamda bulunan, kutleleri ve yukseklikleri verilen cisimlerden olusan |, Il ve Il duzenekleri
verilmigtir.
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Verilen duzeneklerdeki cisimlerin yere carpma anindaki kinetik enerjilerinin dogru
siralamasi asagidakilerden hangisidir? (Ortam surtinmesizdir.)

INEE B) I=1=1I

C)in>n>li D) I>1lI>1



14. Sinif gezisi i¢in su parkina giden ayni kitleli dort arkadas, gorselde verilen farkli yuksekliklerdeki
K, L, M ve N kaydiraklarinda kaymak igin beklemektedir.

Buna gore hangi kaydiraktaki 6grencinin gekim potansiyel enerjisi en azdir?
AK B) L
C)M D) N

15. Asagida hava direnci ile ilgili verilen bilgilerden hangisi dogrudur?
A) Hava direnci her zaman cisimlere olumsuz etki eder.
B) Hava direnci bir cismin hareketini bazen kolaylastirir bazen de zorlastirir.
C) Hava direnci cismin hareketi ile ayni veya zit yonlu olabilir.

D) Cisme etki eden hava direnci azalirsa cismin surati artar.

16. Asagida X ve Y ile isimlendirilmis iki farkli hlicre gesidine ait gérseller verilmistir.

il 4 i
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X hiicresi

Y hiicresi

Verilen hucreler ile ilgili agsagidaki cikarimlardan hangisi yanustir?
A) X hicre gesidinde kofullar kiiglik ve ¢ok sayidadir.

B) Sogan hlcresi Y hlcre g¢esidine drnektir.
C) X hticre c¢esidinde sentrozom bulunmaz.

D)Y hucre gesidinde kloroplast bulunur.



17. Hucreden organizmaya kadar olan yapilar, kendi aralarinda benzer bir sekilde buyukten kiguge
dogru siralanmis agagidaki numaralandirilmig lokomotif ve vagonlariyla modellenmek isteniyor.

I 1 1 \Y

Buna gore yapilan modelleme ile ilgili agsagidaki cikarimlardan hangisi yanustir?

A) Il nolu vagon ile temsil edilen yapi iskelet sistemini temsil ediyor olabilir.

B) V nolu vagon ile temsil edilen yapi kas hlcresini temsil ediyor olabilir.

C) I nolu lokomoaitif ile temsil edilen yapi sindirim sistemindeki mideyi temsil ediyor olabilir.

D) Il nolu vagon ile temsil edilen yapi bosaltim sistemindeki bobrekleri temsil ediyor olabilir.

18. Bazi hiicre bdlinmeleri sirasinda, anne ve babadan gelen benzer (homolog) kromozomlar sar-
mal yaparlar ve birbirlerine degdikleri noktalarda gen aligverigi olur. Bu olay agagidaki gorselde
verilmigtir.

Bu olayla ilgili,

I. Bu olay mayoz bolunme sirasinda gergeklesir.

II. Genlerin yer degistirmesi bolinmenin daha hizli gergeklesmesine neden olur.

III. Bu olay mayoz bolinme sonucu olusan gametlerin birbirinden farkli gen yapisina sahip
olmasini saglar.

ifadelerinden hangisi dogrudur?

A) lve ll B) Ivelll
C)ll ve Il D) I, Il ve Il



19.

20.

Hucre bolinmesi, tek hicreli canlilarin gogalmasi, ¢ok htcreli canlilarin buyimesi, erkek ve
disi esey hucrelerinin meydana gelmesi igin gerekli biyolojik olaydir. Mayoz ve mitoz olmak
Uzere iki sekilde gergeklesir.

Mayoz ve mitoz bolinmeler ile ilgili,

I- Kromozom sayisindaki degisme

[I- Bélinme gergeklesmeden DNAnin kendini eglemesi

IlI- Kahtsal gesitlilik saglamasi

ifadelerden hangileri her iki boliinme igin ortaktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) I, 1lvelll
Asagida hucre bolinmesinin bir evresinin gorseli verilmistir.

Bu gorsel ile ilgili,

I- Mayoz boélinmenin bir evresidir.

[I- Bélinme tamamlandiginda kromozom sayisi sabit kalir.
[ll- Parga degdisimi olayindan bir dnceki evredir.
¢ikarimlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvelll D) I, 1lvelll



